

# PRVA SVETOVNA VOJNA

učbenik str. 92

Oglej si videoposnetek (Soška fronta) in preberi besedilo, ki ga najdeš v interaktivnem gradivu Radovednih 5.



**Po ogledu posnetka, ustno odgovori na vprašanja:**

O čem se pogovarjata Filip in Jaka?

Kje lahko najdemo ostanke 1. svetovne vojne?

O kateri dolini govori film? Poišči jo na zemljevidu.

O katerem času govori film?

Kaj je potekalo na Kolovratu? Vzpetino poišči na zemljevidu.

Kaj še vedno najdemo na Kolovratu?

Zakaj so se bojevali na vzpetini in ne v dolini?

Kako se imenuje fronta, ki je tu potekala?

Kako je danes urejeno to območje?

S katero mislijo se konča videoposnetek? Zakaj?

## **PREBERI:**

Prva svetovna vojna znana je bila prva globalna vojna, ki se je začela 28. julija 1914 in je trajala do 11. novembra 1918. Povod zanjo je bil atentat na Avstro – Ogrskega prestolonaslednika Franca Ferdinanda in njegovo ženo Zofijo.

V prvo svetovno vojno so bili vpleteni vsi večji imperiji tistega časa in njihovi zavezniki. Sprva manjši evropski spor na Balkanu je prerasel v vojno svetovnih razsežnosti. V vojni je bilo 37 milijonov mrtvih, ranjenih in pogrešanih.

Prva svetovna vojna je potekala tudi na slovenskem ozemlju. Boji so potekali v dolžini 90 km v zahodnem slovenskem visokogorskem svetu, v dolini reke Soče in na kraških planotah. Soška fronta je bila zaradi neugodnega terena ena najtežjih bitk v 1. svetovni vojni.

Nekaj o teh bojih si lahko pogledaš na spodnji povezavi.

<https://www.youtube.com/watch?v=f-yQX7wAw0k>

## **SLOVARČEK:**

\***POVOD** - kar ima za posledico kako dogajanje, delovanje

\***ATENTAT** - morilski napad na vodilno osebnost, navadno iz političnih vzrokov

## **ZAPIS V ZVEZEK:**

### **PRVA SVETOVNA VOJNA**

1914 se po atentatu v Sarajevu začne 1. svetovna vojna. Slovenci se borijo na strani Avstro-Ogrske na Soški fronti v Sloveniji in proti Rusiji na vzhodu Evrope. Vojna se konča s porazom Avstro-Ogrske leta 1918 in Slovenija postane del države Slovencev, Hrvatov in Srbov (SHS), ki kasneje postane Jugoslavija.

\*Če si želiš izvedeti še kaj več o prvem svetovni vojni, si lahko pogledaš in prebereš na spodnji povezavi.

<https://otroski.rtv slo.si/infodrom/prispevek/2709>